

# 医药卫生报

YIYAO WEISHENG BAO

2014年6月19日

星期四

甲午年五月廿二

第65期

总第2788期

今日8版

□河南省卫生计生委主管主办

□医药卫生报社出版

□国内统一刊号:CN41-0024

□邮发代号:35-49

□电子邮箱:yywsb@163.com

□网站:www.yywsb.com

## 郑州市第六人民医院人才引进启事

郑州市第六人民医院(河南省传染病医院)始建于1953年,为郑州市转化医学中心、郑州大学教学医院、三级医院。医院现有在职职工1000余人,其中博士、硕士研究生136人,高级职称医务人员102人,中级职称医务人员176人,国家级专家2人,国家级专业委员会委员5人,省市学会主任委员7人,在各类学会担任委员近百人。医院核定床位1100张,住院病人日均1200人以上。

郑州市第六人民医院实行“一专全能”的发展模式,现因业务发展需要,面向全国诚聘卫生类相关专业人才,公告如下:

### 一、博士

(一)引进专业 儿科、肿瘤内科、心血管内科、神经内科、肾内科、呼吸内科、感染学、消化内科、神经外科、骨外科、普外科、重症医学、介入科(心脏介入)、分子生物学。

(二)引进条件 50周岁以下,创新性、具有丰富的临床工作经验,科研成果突出;具有正、副高级职称者优先。

(三)待遇 1.医院将提供住房及优厚安家费。2.提供双倍的科研启动资金等一系列福利待遇。3.根据需要进行配偶安排适当的工作。4.其他具体事宜从优。5.欢迎来函面谈,医院全程接待。

### 二、学术带头人

(一)引进专业 儿科、肿瘤内科、心血管内科、神经内科、肾内科、呼吸内科、感染学、神经外科、骨外科、普外科、重症医学、介入科(心脏介入)、急救医学、影像学、分子生物学。

(二)引进条件及定位 1.条件:50周岁以下,副高级以上职称,领导和组织协调能力强,具有丰富的临床工作经验;有“三甲”医院工作经历者优先。2.定位:学科带头人及储备学科带头人。

### 三、硕士及实用型人才

(一)引进专业 儿科(6名)、肿瘤内科(6名)、心血管内科(6名)、神经内科(6名)、肾内科(6名)、呼吸内科(8名)、感染学(8名)、消化内科(6名)、眼科(2名)、神经外科(4名)、泌尿外科(4名)、胸外科(4名)、肝胆外科(6名)、骨外科(4名)、普外科(4名)、重症医学(6名)、介入科(心脏介入4名)、急救医学(8名)、麻醉学(2名)、病理学(4名)、影像诊断学(6名)、临床药学(6名)、分子生物学(5名)。

(二)引进条件 1.硕士:45周岁以下,有三级甲等医院工作经历者优先。2.实用型人才:45周岁以下,本科以上学历,已取得临床执业医师资格证书,有三级甲等医院工作经历者优先。

(三)应聘方式 1.应聘者可通过电子邮箱与医院人事科联系。2.应聘材料:个人简历、身份证、毕业证、资格证、执业证、职称证等复印件及近期免冠照片。3.详情可查阅郑州市第六人民医院网站(www.zzyf.com)或致电人事科。

四、联系方式 1.应聘者可来函或通过电子邮箱与医院人事科联系。2.应聘材料:个人简历、身份证、毕业证、资格证、执业证、职称证等复印件及近期免冠照片。3.详情可查阅郑州市第六人民医院网站(www.zzyf.com)或致电人事科。

## 开封居民享受全科医生团队服务

### 签约服务明确责任人、工作程序和工作准则

本报讯(记者李季)开封市卫生局近日公布全科医生团队签约服务方案,对责任人、工作程序、工作准则进行规范,明确即日起启动全科医生团队签约服务试点工作,6月底市区签约率达到20%以上,目标是让社区(村)居民了解并能够享受全科医生团队式服务,逐步建立以“全科医生团队协同服务为支撑,以家庭为单位,以居民健康为中心”的服务模式。

开封市卫生局明确了社区卫生服务中心(乡镇卫生院)是全科医生团队签约服务的主体,全科医生服务团队是签约服务的第一责任人,按照有关要求提供基本公共卫生服务和基本医疗服务。社区卫生服务中心(乡镇卫生院)采取人员划片包社区(村)的管理方式开展工作。

推行全科医生团队签约服务中,社区卫生服务中心(乡镇卫生院)对社区卫生服务站(村卫生室)实行一体化管理,并负责社区卫生服务站(村卫生室)的业务指导和考核。根据服务能力,首先以辖区内的老年人、婴幼儿、孕产妇、残疾人、慢性病患者等重点人群为工作重点,优先覆盖、优先签约、优先服务。同时,在坚持居民自愿的前提下,由居民自愿选择全科医生服务团队,凭身份证明或户口簿、暂住证,以户为单位签订《社区卫生服务机构全科医生团队服务协议》,按照约定内容开展服务。

## 信阳着力培训社区医务人员团队

### 有细则 有预算 重实践

本报讯(记者王明杰 通讯员李宇军)记者6月18日获悉,信阳市卫生局针对城区社区卫生服务机构医务人员培训已经启动,培训中强化了团队培训和实践技能特色。

信阳市卫生局委托信阳市医学会,分期分批对中心城区15个社区卫生服务中心、68个社区卫生服务站医务人员开展了培训。培训对象主要是社区卫生服务机构的管理、全科医生、预防保健人员、注册护士以及康复、心电、检验专业人员。培训内容为居民健康档案、健康教育、预防接种、儿童保健、孕产妇保健、老年人保健等基本公共卫生服务项目。

信阳市卫生局要求,培训中要突出团队培训特色,强化实践技能,严格培训考核。每期培训时间为理论授课20天、社区实践10天,其中康复、检验、心电专业人员在信阳市中心医院边学习、边实践。信阳市卫生局还组织制定了培训细则,编制了经费使用预算,统一订购了教材,并聘请了相关专业知名教授及临床专家担任授课教师。

## 焦作市委书记带队观摩信息化建设

### 焦作二院数字化建设引关注

本报讯(记者王正勤 实习记者张蕾)信息化建设是焦作市“十大建设”内容之一,仅2014年就计划投资6.84亿元建设12个项目。6月13日上午,焦作市委书记孙立坤一行在观摩信息化建设情况中,焦作市第二人民医院(以下简称焦作二院)成为第一站,而且是焦作市卫生系统唯一被观摩的单位。

“把手机号和个人资料输入进去,如何防止泄露患者的隐私?”在焦作二院门诊大厅工作人员介绍自主建卡设备时,孙立坤问道。“门诊信息化系统集自助建卡充值、自助预约挂号、刷卡就诊检查、自助报告打印为一体,系统会自动保护个人的隐私,实现安全、高效、便捷地就诊。”工作人员回答说。孙立坤一行还陆续查看了该院“一卡通”门诊信息化系统、移动查房等病房信息化系统等。

观摩结束后,孙立坤说,信息化是发展潮流、大势所趋,必须要抓紧抓好,并推广应用,广大市民与各机关企事业单位既是受益者,也应该是支持者、参与者。要抓好信息化平台的推广和应用和资源共享,营造支持参与信息化建设的浓厚氛围。

2014年年初,焦作二院在全市率先启动“数字化医院建设”工程,并以“患者为中心、以临床医疗

服务为重点、以费用为纽带、以管理为依托”,全面打造现代化的新一代数字化医院信息系统,目前已投入1600余万元,对医院硬件平台和应用软件进行改造,实现了包括“一卡通”管理在内的自助报告、药库管理、血库管理、门诊预约挂号、设备管理、32个集成系统的建设,门诊急、住院、医护移动系统、医生工作站等基本业务实现了数字化管理。



6月12日下午,三门峡市中心医院儿科专家团队来到湖滨区会兴街道幼儿园,宣传防治手足口病知识。自5月份以来,该院儿科专家团队已经对多所幼儿园教师和学生进行了宣教。刘岩 汤剑杰/摄影报道

## 周口有了市级儿童医院

本报讯(记者侯少飞 通讯员刘忠)6月16日上午,周口市儿童医院举行揭牌暨开业仪式,填补了该市长期没有一家正规市级儿童医院的空白。

周口市儿童医院是国债卫生项目,同时也是周口市重点民心工程项目,拥有门诊病房综合楼一栋,设置床位300张,开设有儿科、妇产科、内科、外科、保健科、康复理疗科、发热门诊等科室。据该院院长李凤启介绍,新投入使用后的医院重点诊治儿童的常见病、多发病、疑难杂症,对有效缓解全市380万儿童就医难、看病贵问题将起到积极作用。

今日导读 直击护理团队作战 2版  
癌症防护奥秘何在 5版

河南省唯一创面修复中心  
高品质治疗伤口不愈合患者

外伤或手术后伤口长期不愈合,长期卧床出现褥疮,糖尿病引起糖尿病足,下肢静脉曲张导致下肢溃烂……这些伤口长期暴露或处理不当,会对身体造成很多危害,严重影响患者的生活质量。

为了解决伤口长期不愈合患者的痛苦,郑州市第一人民医院创建了河南省内唯一的创面修复中心,由中国工程院院士付小兵担任顾问,由享受国务院政府特殊津贴的著名专家牛希华担任主任。创面修复中心专家团队实力雄厚,创面修复重建专家苏卫国防士常年坐诊。即日起,本中心服务全省外伤、褥疮、糖尿病足、肠瘘、骨髓炎、烧伤、静脉曲张导致溃烂等伤口长期不愈合患者。报名可享受:

- 一、免专家挂号费,免费参加会诊。
- 二、住院患者免500元检查费。
- 三、免床位费。

就诊地点:郑州市第一人民医院门诊楼一楼东创面修复门诊  
专家咨询电话:18625525246(苏卫国防士)

## 架起院前院内急救的“无缝”桥梁

本报记者 李季

急救与院内急救衔接存在障碍的问题普遍存在。

“一是急救体系建设滞后,二是管理模式滞后,这两种滞后形成了裂痕。”开封市120急救指挥中心主任刘增省这样分析。刘增省认为,院前急救与院内急救的衔接归根到底是一个管理理念问题。

很多管理者都能明白,院前急救与院内急救无缝隙、无障碍、无脱节,才能有效维护健康。但是一些医疗机构为何不积极呢?一家基层医疗机构的管理者亮明了自己的态度。首先,他认为基层医疗机构接诊危重症患者的机会相对较少,很多患者或家属都会依据病情选择比较适合或自己信得过的医院进行救治。因此他并不担心因为院前和院内急救的脱节延误救治。其次,由于基层医疗机构技术力量薄弱,人才储备有限,不敢接“大活儿”,有“大活儿”就转给了上一级医疗机构,因此保得自家的平安。基于以上两点,由于还能勉强走动,王国祥下车后被急救人员送往急救科。谁知,王国祥竟在急救科等了近15分钟。“15分钟简直比15年都难熬,但是没有办法,急救科只有两名医生,确实忙不过来。”王国祥颇有后怕地说,“幸亏是阑尾炎,要是其他急症,说不定我就‘挂’了。”

王国祥的遭遇不是个别。记者在开封市采访发现,不少医疗机构,尤其是基层医疗机构,院前

形成恶性循环,造成的损失将无法估量。”

“穷”有“穷”的难处,“富”有“富”的苦楚。记者对郑州市及开封市部分医疗机构的采访发现,一些医疗机构急救力量雄厚,但是唯独在院前、院内急救的衔接上却出现重重矛盾。

“急救科有自己的重症监护室和床位,很多心脑血管病患者一进急救科就转不出来,治疗费用花得差不多了,患者甚至不需要治疗了才转进院内的相关科室。”一家医院神经内科的负责人如此抱怨。据记者调查,一些医疗机构存在着院前急救与院内急救“争”患者的情况。

“院前、院内急救客观存在着信息不对等的因素,有条件的急救科甚至快成为单独的小医院了。”刘增省认为,出现这种情况的原因,无非是利益驱动,这种不均衡的发展势必存在诸多隐患。

如何解决?开封市第二中医院院长崔巍认为,院前、院内急救的衔接要有规章制度作为保障。由于院前、院内急救的衔接涉及不同急救站、不同科室及不同人员,散乱中需要一根主线“提纲挈领”。这根主线就是建立健全一套相应的规章制度,以约束规范各个环节的行为,以做到令行禁止,违者必究。同时崔巍建议,急救科要与院内其他科室建立信息通报制度,做到信息共享、相互监督,一切以保障群众生命安全和降低入院患者医疗

费用为宗旨。

### “无缝”救护

面对院前、院内急救衔接存在的诸多问题,不少有责任、有担当的医疗机构已从自身调整和拓宽急救外延半径做起,让院前急救与院内急救相互渗透、共同提升,努力为患者打造一个“无缝”救护的通道。

河南省人民医院急救科成功对一例重症急性心肌梗死患者的急救治疗或许可以说明一些问题。2013年1月14日,70岁的男性患者刘全以“胸闷、胸痛1周,再发加重4小时”为主诉急诊入住河南省人民医院,入院诊断为冠心病急性心肌梗死,抢救中发生室颤,复苏成功,并紧急送至导管室进行急诊介入治疗;在消毒、铺巾时,患者呼吸浅慢,收缩压下降至20毫米汞柱,再次室颤,急行心外按压并进行气管插管,应用呼吸机辅助呼吸,植入临时心脏起搏器。与此同时,医疗团队进行冠状动脉造影及介入治疗,在患者室性心动过速、室颤反复发生时,共电击治疗10余次;终止期

患者无自主心律,心室起搏磁共振血管造影(QRS)波显著增宽,近乎电-机械分离,血压持续不升,自主呼吸不能恢复,其他科室人员参与抢救……在复苏长达90分钟后,患者自主心律恢复。

参与救治的医生告诉记者,重症急性心肌梗死患者死亡率高达90%。救治这类患者,重点在于反复告知病情,尽快开通梗死相关血管,保证各种生命支持工作的及时和有效开展。这就需要医院有完善的紧急医疗救助体系和畅通绿色通道,需要院前急救技术、院内急救技术、介入技术、溶栓技术和重症医学技术均能实现24小时随时展开;这就要求医疗团队熟练掌握急诊经皮冠状动脉介入治疗(PCI)技术,熟悉主动脉内球囊反搏(IABP)、临时起搏器植入技术及呼吸机连续肾脏替代疗法(CRRT)的应用……

如今,不单单是综合大医院提升了院前、院内急救的综合协调能力,就连省辖市的部分中医院也在院前、院内急救急救中摸索出了特有的模式。

(下转第二版)

